

妻子病故依然为岳父母尽孝

小伙依法获得老人遗产继承权

本报讯 (通讯员 丁力辛 赵建英) 在前妻病故后,依然对岳父、岳母尽赡养义务,唐山小伙王欢依法获得了遗产继承权。

出生于1981年的王欢,是中国石油天然气股份有限公司河北唐山销售分公司职工。2003年12月,王欢与商华结婚,与岳父商金堂、岳母赵桂荣共同生活。2004年11月,已有身孕的商华因病去世,王欢仍然与岳父、岳母生活在一起并继续尽孝。2007年1月,王欢将户口迁入岳父母户籍。经人介绍,王欢与现在的妻子刘嘉琪相识,王欢提出的结婚条件是,婚后继续和商金堂、赵桂荣夫妇共同生活。王欢与刘嘉琪于2009年10月结婚后,不仅在生活上给予商金堂、赵桂荣夫妇照顾,还在经济上给予商金堂、赵桂荣夫妇帮助。不幸的是,商金堂、赵桂荣夫妇于2012年5月28日在去外地旅游时,由于旅游车辆发生侧翻,

商金堂、赵桂荣夫妇当场死亡。因保险公司未及时理赔,王欢和赵桂荣的母亲刘秀英起诉到石家庄市桥东区法院,要求保险公司按合同约定支付保险理赔金120万元。保险公司对保险金额及刘秀英的继承身份无异议,但认为王欢不具备法定继承人身份,请求法院驳回王欢的诉讼请求。

石家庄市桥东区法院审理后认为,在商金堂、赵桂荣二人丧女后,王欢对商金堂、赵桂荣尽到了主要的赡养义务,并得到商金堂、赵桂荣其他近亲属的认可,王欢应作为商金堂、赵桂荣夫妇的第一顺序继承人。该院依照《中华人民共和国继承法》规定,判决保险公司给付王欢保险金80万元、给付刘秀英保险金40万元。保险公司按生效判决履行了理赔义务。今年1月21日,王欢在办案法官陪同下,办理了80万元理赔金转账手续。



图为王欢和办案法官展示支取80万元理赔金的凭证。 丁力辛 摄

警车紧急护送受伤女

王志永

1月20日上午9时许,玉田县交警大队窝洛沽中队民警李良带领协勤刘振虎等人正在石白窝高速路口执勤,突然有一人气喘嘘嘘地跑过来,称因在高速路上发生事故致车内一女青年右臂折断,需急送医院救治。

李良等人迅速赶到事发现场,将女伤者扶进警车内,随后打开警灯,鸣响警笛,疾速驶往附近的虹桥骨伤医院。到达医院后,当临做手术时,医生发现女伤者有心脏病,恐其发生生命危险,建议转院到秦皇岛的大医院救治。李良等人又帮忙联系好120急救车,送女伤者去秦皇岛。临上车之际,女伤者一再对李良等人表示感谢。

井陘公安局公开选拔中层干部

本报讯 (通讯员 李忠勇) 1月18日上午,在井陘县公安局四楼会议室里,31名青年民警在监考官的监督下,进行了严格的闭卷考试。这是该局公开选拔部分中层正职、副职领导干部的重要程序之一。

为优化中层领导班子结构,该局坚持公开、公平、竞争、择优和考试与考察相结合的原则,在全局公开选拔中层3名正职、5名副职。通过个人报名和组织推荐、资格初审、网上公示,共有31名民警审查合格。在参加笔试后,他们还将经过面试、组织考察程序,最终按成绩排序确定为拟任用的人选,并在一年试用期满后,经考核胜任的,正式任职。

临漳供电公司连续15年民主评议第一

本报讯 (饶敬兰 高春光) 近日,在临漳县委、县政府组织开展的2012年度民主评议行风测评大会上,临漳县供电公司再次荣获全县履行公共服务职能类民主评议第一名,这是该公司连续15年保持民主评议第一名。为提高供电服务水平,该公司不断改进行业作风,更新服务理念,创新服务措施,研究制定了一系列便民措施。

承德:春运司机莫碰“三道硬杠”

本报讯 (记者 薛树旺 通讯员 霍文凯) 记者从承德市交警支队获悉,为全面剔除交通安全隐患,为群众出行营造平安、和谐的道路交通环境,1月20日起,该市28个交通安全服务站已进入春运工作状态。同时规定,违法记分满12分的客车司机不得参加春运;2012年有两次以上超员20%的客车司机不得参加春运;2012年度有超速50%以上记录的客车司机不得参加春运。

为确保参加春运车辆车况良好、

驾驶人状态良好,该市公安交警部门在春运开始前,督促运输企业对营运客车进行一次安全技术状况检验,对驾驶人进行严格审查。对参加春运的营运客车驾驶人交通违法行为记录进行集中清理。对违法记分满12分的、年内有两次以上超员20%或有超速50%以上记录的,一律建议运输企业暂时调整其岗位,不得参加春运。对运输企业动态监管平台和三类以上班线客车GPS监控系统运行情况进行全面检查,对发现的问题,下发整改通知书,限期整

改。督促客运企业落实安全生产主体责任,严格落实“三不进站、五不出站”规定。会同交通运输、安监部门对辖区客运班线交通安全隐患进行全面排查,对排查出的安全隐患,提请当地政府挂牌督办,限期整改。

春运期间,该市交警支队将依托交通安全服务站,全面落实7座以上营运车辆、危险化学品运输车辆逐车检查登记制度,并录入重点车辆检查系统。结合冬季交通秩序整治行动,针对高速公路、普通公路、农村地区道路和

城市区道路等不同区域交通违法和交通事故发生规律,组织有针对性的集中整治行动,持续保持对“三超一疲劳”和酒后、醉酒驾驶、涉牌涉证等交通违法行为的严管高压态势。以公路客运车辆为重点,督促运输企业利用车载GPS定位系统,对运行中的车辆进行实时监控,及时纠正交通违法行为。对路检路查中发现的连续驾车超过4小时或24小时内实际驾驶时间累计超过8小时的驾驶人,一律强制休息,并通报所属运输企业。

凝心聚力 跨越发展

——鹿泉市人民法院2012年工作回眸

文/图 本报记者 张哲 通讯员 曹玉会



一起涉及多名受害人的刑事案件经鹿泉法院公正合理的审判执行后,当事人给法官们赠送锦旗,表示感谢。

鹿泉市人民法院坚持以科学发展观为指导,认真学习贯彻党的十八大精神,紧紧围绕鹿泉市委的决策部署和中心工作,充分发挥审判职能作用,努力为全市经济发展和社会和谐稳定提供有力的司法保障和服务。2012年,鹿泉法院全院干警在党组书记、院长李学英的带领下,凝心聚力,奋发拼搏,以审判为中心的各项工作取得新的进展。全院共受理各类案件3629件,审(执)结3534件,法定审限内结案率99.7%。近年来,鹿泉法院连年被评为石家庄市级“文明单位”、“全市法制宣传教育先进集体”、鹿泉市“实绩突出单位”,多次荣立集体三等功。院领导班子多次被评为石市政法系统“优秀政法领导班子”。

充分发挥审判职能作用,促进经济社会发展,维护社会和谐稳定

严厉打击刑事犯罪,营造稳定的社会治安环境。突出“严打”方针,积极参与严打整治专项斗争,对各类刑事犯罪始终保持高压震慑态势。全年共受理各类刑事案件204件,涉案280人,审结204件,判处280人,其中判处5-10年有期徒刑的21人,10年以上的8人,审理判决了石某抢劫强奸、卫某等5人强迫交易、严某合同诈骗、刘某某非法获取国家秘密等一批影响较大的刑事犯罪案件,维护了社会的和谐稳定。

妥善审理民事商事案件,促进经济社会和谐发展。2012年,鹿泉法院出台《关于为市场经济发展提供司法保障和服务的实施意见》,制定有效措施促进发展环境和生态环境改善;认真审理好民事商事案件,保民生促和谐。全年共受理民事商事案件2744件,审结2711件,受理案件标的额35.54亿元,妥善审理了龙凤陵园买卖墓穴纠纷、某水泥厂劳动争议等群体性案件。稳妥、有效采取诉前保全、诉讼保全措施,

依法保障当事人债权的实现。

加大执行力度,切实维护当事人的合法权益。积极探索执行新思路,大力开展拂晓行动、反规避执行集中执行活动,2012年共新收各类执行案件657件,执结597件,执行标的额9296.83万元。

强化审判质效管理,大力提升司法能力和水平

扎实开展庭审、裁判文书“两评查”活动。围绕提高庭审水平和裁判文书质量,观摩评查庭审58次,评查裁判文书760余份,以评查促规范,不断提高庭审水平和裁判文书质量。

加强案件质量评估工作。院长与各业务庭负责人、主管院长与办案人员分别签订“案件质量评估指标达标责任状”,对审

判质效评估指标完成情况,每月一通报,每季一点评,审判质效评估综合指数不断提高。

加强自身建设,努力培育高素质的法官队伍

加强制度建设,在规范化管理上下功夫。先后修订完善审判管理、队伍管理、行政管理等制度60余项,加强规范化管理。规范司法技术辅助工作程序,使司法鉴定、评估拍卖等工作归口管理,统一对外委托。

加强教育培训,提高队伍整体素质。积极开展政法干警核心价值观主题教育实践活动,认真学习贯彻党的十八大精神,不断提高思想政治素质。加强业务培训,参加上级各类学习培训50余人次、网络视频讲座学习400余人次。开展纪律作风专项活动,加强经常性警示教育,切实规范司法行为,队伍公正廉洁司法形象进一步提升。

加强基础设施建设,改善办公环境和水平。重建了建筑面积693平方米的铜冶法庭办公大楼,购置了办公家具;更新台式电脑30余台,购置笔记本电脑23台,升级改造了审判工作网络评估考核系统,进一步提高了现代化办公水平。

新的一年已经到来,鹿泉法院将深入学习贯彻党的十八大精神,以科学发展观为统领,坚持“三个至上”工作指导思想,紧紧围绕工作大局,主动服务促发展,全心全意惠民生,充分发挥审判职能作用,努力为鹿泉市经济社会发展提供有力的司法保障和服务。

鹿泉法院多措并举加强少年审判工作

本报讯 (曹玉会 李永良) 鹿泉市人民法院深入贯彻新刑诉法精神,加强少年审判工作,在保护被害人合法权益的同时,着力感化与挽救失足少年,努力预防和减少未成年人犯罪。

一是推行圆桌式审判方式。法官与少年被告人面对面“交谈”,以宽松平和的寓教于审取代庄严的讯问方式,减轻未成年被告人恐惧和抵触心理。二是实行社会调查员制度。对可能适用非监禁刑的被告人,向司法局送达《审前社会调查委托函》,委托进行审前社会调查,为适用非监禁刑罚及开展判后帮教工作提供重要参考依据。三是适当扩大非监禁刑罚的适用。在严格执行量刑规范化

的同时,依法适当扩大管制、缓刑等非监禁刑的适用。四是坚持判后回访跟踪帮教。主动与学校、社区及被告人家长取得联系,加强对缓刑少年犯的回访帮教工作,联合当地社会力量,帮助他们解决生活、学习和就业中存在的困难,使其尽快回归社会,重新做人。五是积极开展法制宣传教育。新通过到学校、社区以案说法、讲法授课、赠送法律书籍等方式,提高青少年学法、守法的观念和水平。前不久,该院少年综合审判庭还在鹿泉市青少年道德法制教育基地开庭审理了一起寻衅滋事案,并组织基地师生旁听,给学生们上了一堂生动的法制教育课。

从严治警 队伍建设之本

鹿泉市人民法院党组书记、院长 李学英

从严治警是新形势下加强政法队伍建设的需要,是建设一支政治坚定、业务精通、作风优良、纪律严明、清正廉洁、执法公正的政法队伍的基本要求。作为人民法院来说,从严治警就是加强法官队伍职业化建设的需要,是提升法官队伍整体素质的根本保证。具体到鹿泉法院法官队伍建设,坚持从严治警,加强队伍建设,应着力抓好以下几方面。

以科学的思想教育人,提高战斗力

强院先强人,强人先强魂。从严治警最重要的环节就是强化思想教育,用科学的理论武装干警头脑,不断提高队伍素质。一是强化理想信念教育。积极开展政法干警核心价值观教育实践活动,不断提高政治素养,增强工作的使命感和责任感,使广大干警自觉把远大理想落实到实际工作中去。二是强化宗旨意识教育。端正执法思想,强化人民利益高于一切的观念,教育干警牢固树立为民所想的、情为民所系、权为民所用、利为民所谋的执法思想,把人民群众的利益维护好、实现好。三是强化职业道德教育。培养干警树立正确的非观、荣辱观和良好的职业道德观,始终保持高尚的情操和良好的道德水准,努力实现司法公正高效。四是强化廉政教育。领导班子成员坚持给干警上廉政课,坚持不懈地抓好落实;严格执行“六个严禁”、法官十三种不得有的行为等各项廉政制度;进一步强化党风廉政建

责任制,层层签定责任状,建立干警廉政档案;建立干警违法违纪案件查处情况的通报制度,强化警示教育作用;主动接受人大代表、政协委员对法院工作的监督。

以严格的制度约束人,培养自制力

从严治警,加强队伍建设,就要严格落实制度管人的原则。一是建立健全“三大制度体系”,即以审判为中心的审判流程管理制度,以人员和设备为中心的行政管理制,以队伍建设为中心的队伍建设管理制度,用严格的制度来规范和约束干警的行为。二是强化“六个

机制”建设,即审判工作宏观指导机制、审判流程管理机制、审判质量监督机制、执行工作管理机制、队伍管理机制、综合协调和后勤保障机制,确保各部门各司其职、各尽其职,互相协调、互相监督。三是强化制度的贯彻和执行,培养干警的自制力,增强干警的自控能力。

以严肃查处警示人,加大惩戒力

从严治警,就要加大惩戒力度,严肃查处违反审判纪律、组织纪律、工作纪律的人和事。严格落实从严治警的各项制度和措施,自觉做到“三抓”、“四严”,即抓早、抓小、抓苗头,严教育、严管理、严监督、严查处。在加强内部监督检查的基础上,将监督触角延伸到“院外”和“八小时”以外,定期对全院干警落实制度情况进行监督检查,切实加大检查查处的工作力度。

以典型引路激励人,集结凝聚力

榜样的力量是无穷的。坚持用典型引路,激励干警奋发向上、努力工作的热情。在全院开展“学习模范人物,争当模范法官”活动,组织干警向全国法院系统先进学习的先进人物,深入挖掘本单位的先进典型,用身边的典型感染干警,教育干警,激励干警。对在各项工作中涌现出来的先进模范人物和先进集体,大张旗鼓地给予表扬和奖励。

以热情的关怀温暖人,汇集向心力

从优待警是实现从严治警的内生动力。从优待警就要从干警关系最密切的问题入手,要知其冷暖,懂其疾苦,解其所急,具体做到“四看望”、“一补助”,即干警遇婚丧嫁娶必看望;干警生病住院必看望;干警出差不能及时回来必到家看望;重大节日对离退休老同志必看望;干警遇到重大困难时予以补助。院领导班子成员不摆架子,平等待人,经常与干警开展谈心谈话活动,并有针对性地进行家访,以实际行动温暖干警,调动干警的工作积极性和主动性。